

爱运动·尚运动

“贵族运动”平民消费

为您算算网球经济账

本报记者 叶嘉利

网球作为一项时尚阳光的运动,越来越受到人们的欢迎。四大满贯赛事让国人感受到了网球的魅力,李娜、郑洁、彭帅等一个个网球名将脱颖而出,成为人们心中的偶像。其实,网球不只是是一项竞技运动,还是一个不错的休闲健身选择。随着越来越多的网球场兴建,还有日益流行的打网球热潮,我们有什么理由不亲自试试呢?但是,不菲的网球费用往往让人们望而却步,那么,网球真的那么花钱吗?让我们来盘算一下吧。

李宇轩今年15岁,已经练习了六年球了,是2013年山东网球联赛男双亚军。济南飓风网球俱乐部是他的大本营,据李宇轩的妈妈刘女士介绍,李宇轩每年花在网球上的费用基本在一万元以上,水平较高之后,请一对教练的费用更高。

刘女士给记者算了一笔账,六年来李宇轩的球拍已经买了五六把,每把都在1000元左右。水平较高之后,一周换一根网线,换线加人工费一次50元左右。以前在俱乐部练,一个月大概800块钱,自己不用带球和租场地,一周去四次。自己单独练之后,大约一周打坏一筒球,一筒三个35元钱,场地费一般是在济南奥体中心网球场,一块场地一小时50元,如果办卡可以打八折,光今年一年就买了上万块钱的卡。自己请教练的话,一小时一二百元,水平高的教练更贵。六年下来,花了差不多10万元。

笔者以济南为代表,调查了各个网球俱乐部以及场地的费用,并结合网球各种所需装备,为您算笔经济账。



报名费

50元



省市级业余比赛:大约一个项目报名费50元,其它自理。

200元

国家级赛事:报名费200元,衣食住行花销在2000元以上。

50元

ITF和ATF青少年赛事:报名费为50美元,一站国内赛事花销在3000元左右。

球鞋

200元左右

低端

400元左右

大众

700元左右

专业



场地

以济南市为代表,按照网上公布的价格,绝大部分都是50元一小时的价格

- 济南奥体中心网球场室外场,50元一小时
- 大众网球场,约50元一小时
- 飓风网球场,约40元一小时
- 南郊宾馆网球场,约50元一小时

教练

初学者:

● 飓风网球场俱乐部 50元

● 南郊宾馆网球场 70元

一对一提高:

一级	二级	三级
150元	200元	260元
1小时	1小时	1小时

球拍

低端



100—300元

专业



1000元以上

低端



3—5元

专业



10元左右

网线

50元左右/次

本版制图:金红

水上摩托,“艇”好!

本报记者 叶嘉利

5月初,青岛奥帆中心的海面上,几名身着“水上飞人”装备的表演者,身上通过一根管子连接水面,在空中翻飞舞动,时而蹿到空中十余米,时而钻入水中,水花喷涌,人随浪动,煞是好看。这是国家青年摩托艇队的“水上飞人”表演项目,这是他们首次在国内演出。

国家体育总局青岛航海运动学校成立至今已有60周年,这60年也见证了中国航海运动从无到有、从弱到强的过程,水上摩托艇是这所学校的传统优势项目。“中国摩托艇第一人”彭林武曾在2001年获得中国摩托艇运动的首个世界冠军。如今,彭林武已经退役并在青岛航海运动学校下属的黄山基地担任主任,在他看来,中国的摩托艇事业大有可为。

充满速度与
激情的烧钱运动

项目起步晚
教练任重道远

“水上飞人”
期待比赛中飞扬

水上摩托艇以高速、刺激而闻名,翻腾的水花和极速的追逐是它的魅力所在。但是作为一项小众运动,摩托艇的花费相当惊人,而且还有很高的科技含量,并不是普通人都玩得起的。

范志雄是继彭林武之后的中国水上摩托艇运动的领军人物,是国家青年队的助理教练。他告诉记者,“摩托艇比赛分为原装级别和公开级别,原装的摩托艇一般售价在十多万元人民币,时速110公里左右。公开级别的摩托艇可以改装,大概要五六十万元,时速可达150公里。”他说:“20升的97号汽油,一个小时就烧完了,有时候用的是100号油。世锦赛的时候用的是航空油。其他的花费也很巨大,每一个运动员身后都有五六个人的团队,包括机械师、后勤保障人员,团队的花销很大。”目前国内基本不能改装摩托艇,必须到国外改装后空运回到中国。

彭林武这位1966年出生的江西汉子,五年前还乘着摩托艇在水上驰骋,目前已经退役担任专职教练。2001年的芬兰O-125CC世界锦标赛中,他获得冠军,这也是我国摩托艇运动史上的第一个世界冠军。他还是我国拿到F1摩托艇驾驶执照的第一人,目前全国只有两人拿到该执照。

彭林武告诉记者,“1981年我15岁,刚开始接触摩托艇,直到2001年拿到世界冠军,整整20年的青春我都献给摩托艇了。我付出了很多,也收获了很多,不过我还是很庆幸自己拿到了冠军。”

“担任教练和行政职务,其实比运动员压力更大。但是现在要照顾到每一位队员,他们每一个人的表现都记在我心中,自己身上的担子很重。中国的这个项目起步比较晚,我们还肩负着宣传和推广的责任,要让更多的中国人参与进来,这对我来说任重道远。”

5月初在青岛亮相的“水上飞人”既是一个表演项目,也是一个比赛项目。它是运动员在摩托艇的配合下,借助一根较粗的软管伸入水中,运动员可以腾空或入水,并且完成各种表演动作。

彭林武说:“这几套水上飞人设备是3月从法国引进的,国家摩托艇青年队员们花了半个月的时间练习就出来表演了。这种表演很多百姓都没见过,我们就是要让老百姓爱看,让人们认识这个项目。”其实,在国外已经有了“水上飞人”项目比赛,阿联酋的迪拜在2012年就举办过“水上飞人”世界锦标赛。

目前摩托艇在中国也有了自己的联赛,今年在重庆市、安徽蚌埠、湖北丹江口和四川崇州都设有分站赛。不久前的中国摩托艇联赛柳州站,范志雄获得立式竞速赛冠军。柳州站有来自七八个俱乐部的上百名运动员参赛,这也显示了水上摩托运动越来越受到人们欢迎。



扫描此二维码,即可观看“水上飞人”表演视频



扫描此二维码,即可观看“泰山原浆啤酒”2013山东网球联赛开幕专题报道